Cours ENS 2009-2010

Voici une donne a jouer en précisant sa ligne de jeu et le calcul du pourcentage de

celle ci.

Vous jouez 3 SA en Est sur '’entame du 6 de pique pour le 8 en Nord . A vous !

A 1043 N A R2

¥ R62 O E ¥ AD73

* 75 S ¢ ARV109
& R10962 & AV

Jeu de la carte :

Il y a neuflevées en fonction d’'une des deux impasses ou du partage 3-3 des
cceurs. Il faut essayer de cumuler ces différents lignes de jeu. De plus vous ne
pouvez pas rendre la main aux adversaires sans chuter irrémédiablement si les
piques sont partagés 5-3.

On joue Roi de pique . Puis on teste la dame seconde dans les couleurs carreau et
Trefle. Si celles ci ne sont pas seconde, on se rabat sur le partage 3-3 des cceurs.

Calcul des pourcentages des différentes lignes :

Impasse a une des deux dames = 50%

Jeu préconisée: 1/3 du4-2 =18%

Idem pour I'autre couleur mais 18% du solde = 0,82 x 0,18 = 14,75%
Puis 36% du solde = 0,36 x (1-0,3275) = 24,21%

Le pourcentage de cette ligne de jeu = 18+14,75+24,21 = 67,25%
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Cours ENS 2009-2010

Voici deux donnes a enchérir. Donnez le contrat optimum et proposez une

séquence d'encheéres.

Donne 1:
Nord
AR103

v7
¢ADV1064

PA32

Donne 2 :
Nord
AAD5S
YRD6
¢ AR5

*AR104

Voici deux donnes de jeu de la carte, la premiére est simple :

Sud
ADV942
A82
R98

6

Sud
R2
A542
64

D9872

Vous étes en Nord et vous jouez 4%. A ce stade vous avez 6 plis, Ouest est en main et
rejoue le 8¢, vous mettez un petit de votre main et EST, a tort ou a raison mets un petit:

vous prenez du valet a vous?

11 @ ont été joués sur trois tours (sur le troisieme tour Est défausse un pique)

10 ¥ ont été joués sur trois tours (Ouest défausse deux o)

1 tour de & sur lequel tout le monde a fourni

Nord
A86
v6
49

D7

Exercices 2
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Cours ENS 2009-2010

Nord
A754
VAV4
¢ADV1053

*A

Sud
A82
D3

984

RD742

3SA joué par Sud, Ouest entame 10¥. Comment jouez vous pour gagner ce contrat
contre toute distribution adverse.

Corrigés :
Doone 1 :

Sud

14
3¢
4*

5P***

6K*****

Ouest

passe
passe
passe
passe

passe

* controle Tréfle

** Blackwood 5 clefs

Nord
1¢

2¢

346
4SA**
GGA****
7SA

**% 2 Clefs et la dame d'atout a Pique

**** Blackwood aux rois

skkskokk 1 rOi

Il ya 13 levées vue de NORD

Dnone 2 :

Sud

24*

3***

4****

Exercices 2

Ouest

passe
passe

passe

Nord
2¢
2SA
3¢

Est

passe
passe
passe
passe
Passe

Fin

Est

passe
passe
passe

passe
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Cours ENS 2009-2010

5 @ ook Kok passe 7SA Fin
* un As Majeur

** Stayman

**¥* 5¢ commandés par un gros honneur
**++*+ Blackwood aux rois

**¥%% 1 roi

Il ya 13 levées vue de SUD

Jeu de la carte :

Il faut faire 4 levées malgré la dame de cceur restant en EST

On joue Roi de pique puis Carreau, Est est cuit il ne peut pas couper sans donner
deux levées d'atout, s'il ne coupe pas on fait un atout en passant en rejouant

pique.

Il faut éviter de perdre un ceeur, un carreau (Roi mal placé) et 3 piques. On prend
de I'As et on attaque les carreaux en prenant soin de débloquer 1'As de Tréfle.

Pour les carreaux on joue petit vers le 9.

Exercices 2

Pages:3/3



Cours ENS 2009-2010

Voici deux donnes a enchérir. Donnez le contrat optimum et proposez une

séquence d'encheéres.

Donne 1 :

Nord Sud
AAD942 R103
VR7 D62
#R9864 AD1032
D A2

Sud donneur, Est interviendra a 2T.

Donne 2 :

Nord Sud
ARD10543 AV2
V6 AR43
¢A653 64
*104 A9872

Nord donneur

Voici deux donnes de jeu de la carte, la premiére est simple :

Sud entame le 4 de cceur pour I'AS de Nord qui rejoue Coeur pour le roi de Sud qui
rejoue Cceur. Que doit défausser Nord et pourquoi?

Nord Sud
AD1097

VA6 passe
¢*R2 passe
*DV873 passe

Ouest (le mort)

AAV83

¥1053

Exercices 3

Ouest

1A
KL

3v

Nord

passe
passe

passe

Est
1e
2¢
3¢

3SA
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Cours ENS 2009-2010

*64

#AR62

La séquence d'encheéres :

Sud Ouest Nord Est
1a passe 1SA
passe 3A passe 44

Nord entame du 10 de Tréfle, pris de I'AS par Ouest qui rejoue trois tours de pique.
Quelle doit étre la défausse de Nord.

Les 4 jeux

s 105

v ADV98

¢ 32
& ARD976 * 10982 A V2
¥ R102 v 743
¢ 864 ¢ RDV75
A % D64

o 843

Vv 65

¢ A109

% RV753
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Voici deux donnes a enchérir. Pour la premiéere, donnez le contrat optimum et
proposez une séquence d'encheéres.

Donne 1 :

Nord Sud
AAV853 D10
VA642

*V AD10632
#%R98 ADV32

Nord donneur.

Pour la deuxieme donne, quelle est votre ouverture?
Donne 2 :

Nord

AARD1098643

VYD

493

*7

Voici deux donnes de jeu de la carte :

Vous étes en Sud a l'entame, que choisissez vous?

Nord Sud Ouest Nord Est
AR1042 49
vv82 fin

4R10

#R1063

Deuxiéeme donne :

La séquence d'encheéres :
Sud Ouest Nord Est
2SA passe 3SA Fin
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Cours ENS 2009-2010

Vous étes en Ouest et vous entamez du 5 de pique que Sud prend du Valet. Le déclarant
joue Roi de Trefle puis fait I'impasse a la dame qui échoue sur Est : que défaussez vous
sur le deuxieme tour de Trefle et pourquoi?

A 743
v 82
¢ 103
% AV10952
A D9652
v R97
¢ AD42
% 3
Donne 2 Sud Ouest Nord Est
1 passe
1a 29 passe 49
4M 5v 54 Fin

Nord Sud

ARS8 ADV1092
V1094

4863 R72
+ARD43 9865

Entame du Roi de coeur :

Problématique : comment affranchir les Trefles sans donner la main a EST?
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Voici les problemes de la semaine pour réfléchir :
Donne 1:

Sud

AARD10985

v

¢AR2

AR5

Sud donneur

1 Quelle est votre ouverture

Nord

A76

VAR875

¢1064

%987

2 Quelle est la séquence d'enchéres pour aboutir au contrat optimum?

3 Vous jouez 5 Piques sur l'entame du valet de Tréfle, donnez votre ligne de jeu pour
assurer a 100% votre contrat.

4 Vous jouez 6 Piques sur I'entame du valet de Trefle, donnez une ligne de jeu gagnante.

Pour la deuxieme donne, quelle est votre ouverture?

Donne 2 :

Nord Sud
A9754 AARD1082
v54 v

4V1098 ¢AR3
*763 *ADV2

Sud est donneur :
Donnez une séquence d'enchéres pour aboutir au contrat de 6 piques.

L'adversaire entame du roi de cceur. Donner une ligne de jeu a environ 75%.
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Voici une donne de défense :

La séquence d'encheéres :

Sud Ouest Nord Est
1SA passe 2e Passe
29 passe 3SA Fin

Vous étes en Ouest et vous entamez du 5 de carreau pour le 10 d'Est et le Roi de Sud.
Celui ci rejoue le 4 de cceur pour le Roi du mort et le 8 de votre partenaire. Le 9 de Trefle

estjoué, Est metle 7 et Sud le 8 que vous prenez du Roi.

Comme dirait le poete "et maintenant que vais je faire?"

1 Quelles sont les déductions des trois premieéres levées?

2 Comment battre ce contrat, donc quelle carte a votre partenaire?

3 Est ce compatible avec la séquence d'encheres?

A VI3
¥ ARV109
¢ 43
% D95
& D1082
v 63
¢ AV752
% R3

Exercices 5
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Voici les problémes de la semaine pour réfléchir :
Donne 1:

Sud

AAR

YARD10

V3

%AR643

Sud donneur

1 Quelle est votre ouverture

Nord

A1084

YVv865

¢ARD62

L)

2 Quelle est la séquence d'enchéres pour aboutir au contrat optimum?

Pour la deuxiéme donne, quelle est votre ouverture?

Donne 2 :

Nord Sud
ARD94 AA107652
VYV762 VAR

4R72 ¢DV103
V4 L Ja\

Sud est donneur :
Ouest interviendra a 2¢e

Donnez une séquence d'enchéres pour aboutir au contrat de 6 piques.

Voici deux donnes de défense :
Donne 1:

Le déclarant joue 3SA, vous avez réalisé deux levées et le déclarant 4 :

Exercices 6 Pages:1/4



Cours ENS 2009-2010

3 tours de carreaux ont été joués et tout le monde a fourni
Deux tours de cceur ont été joués et tout le monde a fourni.
Un tour de Trefle, sur lequel tout le monde a fourni (le roi a été fourni chez le déclarant)

Il vous reste en main:

Nord etle morta
AAR76 ADVI8

v3 v

¢ L 2

%1094 SAV3

Le déclarant joue le 3 de pique de sa main, le 2 chez votre partenaire, pour le valet pris
par le roi

Vous rejouez le 8 de Coeur pour la dame du déclarant, un petit chez votre partenaire et
le 3 de Trefle du mort.

Le déclarant rejoue le 5 de Pique pour le 4 chez votre partenaire et la dame du mort :
Que faites vous et pourquoi?

Donne 2 :

Sud Ouest Nord Est
Passe Passe Passe 1v
passe 1SA Passe 3v
passe 49

Votre partenaire entame du 8 de Trefle, pour votre As. Vous retournez Trefle pris du Roi
par le déclarant qui rejoue Pique pour I'As du mort. Le 3 de cceur est avancé, pourle 5,
la dame et le roi. Votre partenaire rejoue le 10 de Trefle, que le mort ne couvre pas

Comme dirait le poéte "et maintenant que vais je faire?"
1 Quelles sont les déductions des quatre premieres levées?
2 Comment battre ce contrat, donc quelles cartes a votre partenaire?

3 Est ce compatible avec la séquence d'encheéres ?
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Cours ENS 2009-2010

& V98
Y V10
¢ D863
L

o 106

v

¢ AV63

% V97

Corrigés :

Donne 1:

Vous avez 24H, vous devez ouvrir de 2K forcing de manche

Sud Ouest Nord Est
24 Passe 3¢ passe
3SA Passe 4eot* passe
49 passe 5¢ passe
6% passe 6¢ passe
79

3¢*:1'as de la couleur

4e** : stayman

54 : au minimum As roi 5¢me
6 Belle couleur Trefle

64 Au moins ARD 5éme

7% Le déclarant visualise 2T, 5K, 2P et 4C cela fait bien 13 levées
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Donne 2 :

Sud Ouest
1A 2
4ot Passe
4SA passe
5v* passe
6M Fin

4 & 44 controdles
4SA Blackwood

54 réponse de 1 clef

59¥* As tu la dame d'atout

Nord
36
4¢
5¢

6+

64 ** oui avec le Roi de carreau

Donne de défense :

Donne 1:

Est

passe

passe

passe

passe

Votre partenaire montre un nombre impair de cartes (3 ou 5). Compte tenu de votre
nombre de cartes et de celui du mort, il en a 3, donc le 10 de Pique est chez lui, il suffit

de rejouer Pique pour la cinquieme levée de la défense.

Donne 2 :

Le déclarant a 17 a 18H et au moins 6 cceurs. Donc il a pratiquement le reste des
honneurs. Pour battre le contrat, il faut trouver 3 plis a I'atout, donc pour cela il faut que
le déclarant ait 6 Ceeurs, votre partenaire 3 coeurs (R9x). Il y a une promotion d'atout
possible. Il faut couper du 10 pour I'AS du déclarant. Vous ferez ultérieurement le Valet

etle 9 de cceur.

Exercices 6
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Voici les problémes de la semaine pour réfléchir :
Donne 1:

Sud

ARD4

YRD6

¢D72

%R864

Nord donneur

Sud Ouest Nord Est
1¢ passe
2¢0 passe 24 passe
VA 4 passe 26 passe
3¢ passe 36 passe

?

1 Décrivez la main de votre partenaire

2 Quelle est votre enchére

Pour la deuxiéme donne, quelle est votre enchere?
Donne 2 :

Sud Ouest Nord Est

240 passe 2SA** passe

3¢ passe ?

Nord

AAV

v

*A4

+ADV1098643

2&* Bicolore (5-4) 6 11 pts Pique et une couleur quatrieme

2SA** enchere forcing demandant la description de Sud
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3¢ deuxiéme couleur

Quelle est votre enchere a ce stade des encheres?

Donne 3 :

Sud Ouest Nord Est
Passe Passe 1v ?
Votre main

AARD532

v

¢AD8

#%RD1042

Quelle est votre enchere?

Vous jouez 4 Piques sur entame du 2 de Coeur. Assurez votre contrat.

Votre main
A98
YR1098
4R1052

%987

Voici une donne de jeu de la carte :
Vous jouez 3SA apres les encheres suivantes 1SA passe 3SA.

Ouest entame du 10 de carreau. Comment jouez vous le coup?

Nord etle morta
ARS8 ADV54
¥1052 VAV
¢®RV74 ¢®ADG6
SA1076 +%DV98

Exercices 7
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Les corrigés :

Donne 1:
I faut mettre 4 Piques, votre partenaire a 6 Carreaux et 5 Piques
Donne 2 :

Ici, pour jouer 7 Trefles il faut que votre partenaire ait spécifiquement les 3 rois
suivants (pique, carreau et Tréfle), ce qui est peu probable. Dites 6 Trefles.

Donne 3 :
Vous avez un contre toute distribution (20H).

Sur I'entame du 2 de cceur, (les coeurs sont 6-3), il faut laisser Est en main : il n'a pas de
retour dangereux, car vous connaissez 26 points chez vous et 12 chez Est donc il al'As
de Trefle.

Donne 4 :
[l faut prendre au mort et jouez petit pique sous le Roi avant d'attaquer les Trefles.

En effet si Est prend e I'as vous avez vos neuf levées qui sont 3 Piques, 1 Cceur, 4
Carreaux et 1 Trefle.

Si Ouest prend la dame de I'As son retour Ceeur vous libre la neuvieme levée.
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